当燕嶼o於 c叠

嘉兴市新闻传媒中心 中共平湖市委 联办

2024年7月9日 ◆ 星期二

农历甲辰年六月初四

平湖版





JIAXING

仲旭东在督查安全生产、迎峰度夏工作时强调

层层压实责任 强化统筹部署 确保企业生产群众生活平稳有序

■记者 胡佳英

本报讯 昨天下午,市委书 记仲旭东带队督查安全生产、迎 峰度夏工作。他在督查时强调, 民为中心的发展思想,层层压实 责任、强化统筹部署,坚决筑牢安 全生产根基、全力做好电力保供 工作,为企业生产、群众生活创造 良好的社会环境。市领导何苗、 戴振陪同。

仲旭东一行首先来到位于市 区吾悦广场的一家室内游乐店督 查安全生产工作。该游乐店为密

从事剧本娱乐活动等业务。当前 正值暑假,该游乐店也迎来了客 流高峰,顾客群体主要以年轻人 为主。在该游乐店,仲旭东一 全市各级各部门要牢固树立以人 查看了游乐场所,并实地督查了 安全措施等。仲旭东指出,游乐 店作为密闭场所,要始终把安全 放在首位,建立完善灭火应急预 案、人员疏散应急预案,抓实抓细 运营安全、消防安全。同时要做 好消费群体尤其是年轻人的安全 教育工作,确保大家在游玩过程 中注意自身安全、防范事故发生。

安全生产,是企业长久发展

浙江比例聚合科技股份有限公 司,了解企业安全生产主体责任 落实情况。比例聚合是一家专 业生产食品以及工业包装产品 的国家级高新技术企业,被认定 为国家级专精特新"小巨人"企 业。在企业生产现场,仲旭东实 地查看了企业原材料堆放、成品 出库等方面的工作安排,并指 出,企业要严格落实安全生产主 体责任,认真梳理生产环节,全 面排查整治安全隐患,坚决筑牢 安全生产防线。他还勉励企业 加大研发创新力度,坚定不移走

室逃脱类文旅新业态项目,主要 的前提。仲旭东一行随后来到 差异化、特色化、绿色化生产道 路,推动企业节本增效,不断提 升企业核心竞争力。

夏季是电力保供的关键期。 仲旭东来到国网平湖市供电公司 电力调度控制分中心,听取全市 迎峰度夏电力保供情况。据悉, 国网平湖市供电公司联合发改、 镇街道等单位出台迎峰度夏"六 合一"电力保供方案,并进一步完 善"一中心四战区""两级会商"等 保供机制,全力以赴打好电力保 供这场"硬仗"。仲旭东充分肯定 国网平湖市供电公司的工作成 效,并向奋战在电力保供一线的

广大干部职工致以亲切慰问、表 示衷心感谢。仲旭东强调,电力 供需形势依然严峻,要在思想上 做好迎峰度夏的充分准备;要坚 持以人民为中心,保障群众基本 用电和公共服务用电;要落实落 细,建立完善、科学的保供方案; 要放大"虚拟电厂"平湖首创优 势,进一步优化电力资源配置;要 层层压实责任、加强统筹协调,争 取各方对电力保供工作的支持配 合与理解;要加强电力设施巡检 工作,防范发生电力安全事故;要 加大安全用电、节约用电宣传力 度,营造良好的社会风尚。



"共富果"熟了

近日,独山港镇虎啸村(社区)共富果园内的水蜜桃迎来了丰收,村(社区)的志愿者忙着采摘销 售。据悉,该共富果园利用村里闲置土地改造而来,所得销售收入将用于帮助村里的困难家庭、美化 村(社区)环境。 ■摄影 王强 徐冰艳 张丹燕

共建多彩夏令营 缓解暑期"带娃难"

水务集团工会当好"娘家人"做实暖心事

■记 者 戴绯绯 通讯员 曹圆圆

本报讯 为丰富青少年儿童 暑期生活,传承非遗特色,厚植爱 党爱国爱家乡情怀,市水务集团 携手水洞埭社区、非遗中心等单 位启动第一期"薪火相传 非遗有 声"暑期夏令营,以丰富多元的暑 假公益课程,推动家校社共育,助 力孩子们健康快乐成长。活动于 7月1日开始,水洞埭社区商圈职 工子女及社区范围内的未成年人 等50多人参与。

歌,知道了李叔同纪念馆、松枫 台、东湖墩等平湖地标。第二天 我们学习了钹子书,用平湖方言 来吟唱感觉很有趣、好听。我希 望在这里学到新知识、交到新朋 友……"说起这个特别的夏令 营,王梓谣小朋友滔滔不绝、满 以非遗文化传承为主线,不仅设 置了钹子书、剪纸、篆刻等课程, 还有学唱水洞埭社区之歌、聆听

满满。 "以前的暑假,因为我们都 要上班,总担心孩子在家会一直 看电视。今年这个夏令营开得 非常及时,基本与放假无缝衔 接,每天有志愿者和老师们的照 进一步满足员工对美好生活的 看,还设置了丰富多彩的课程, 怀期许。在为期两周的课程中, 我们很放心也很乐意把孩子送 到这里。"市水务集团员工陶冶 说,集团工会打造的一系列企业 文化阵地,给员工们带来了切切 孝星故事以及公勺公筷制作、垃 实实的惠利。今年以来,集团党 事业高质量发展。此次暑期夏 圾分类主题绘画等绿色低碳生 委以"七心强基、优水为民"党建 令营的火热开展,不仅助力了

"第一天我们学习了社区之 活方式的宣传教育,可谓是干货 品牌为引领,紧扣"三支队伍"建 设要求,以关心关爱员工为出发 点,还开展了"美好生活"培训。 培训涵盖篮球、赛艇、书画、摄影 等10项内容,通过员工自己"点 单"、专业老师现场指导的方式, 个性化需求,有效地促进了员工 技能和素质的提升。"我们致力 于打造具有水务辨识度和强大 凝聚力的企业文化,提升员工的 认同感和归属感,进而推动水务

'双减'、为'双职工'家庭减轻了 负担,也让职工们切实感受到了 来自'娘家人'的温暖。"市水务

集团工会副主席陆叶说。 传承非遗特色,打造多彩假 期。"此次我们社区和水务集团、 非遗中心等单位首次共建暑期夏 令营,以'非遗'文化为主题,在增 添课程趣味性的同时,让孩子们 更多接触中华优秀传统文化,增 进他们对家庭、家乡、国家的了解 和热爱,树立孝顺、诚实的品质, 增强绿色环保意识。"水洞埭社区 党委书记、工会主席凌在良说。

"小驿站"提档升级送关爱

当湖为户外劳动者撑起"遮阳伞"

■记 者 荣怡婷

通讯员

本报讯 "阿叔,下压有点偏 高,平常注意休息。""天气热了, 大家可以过来歇歇脚、喝口水,这 里的门一直为你们敞开着。"…… 近日,记者来到当湖街道东湖绿 舟职工服务驿站,七八名环卫工 人刚结束忙碌的工作,来此进行

夏晓蕾

短暂的休息。 '烤"验着户外劳动者,小小驿站 成了他们避暑休息的一方"宝 地"。只见小小的空间内,空调、 微波炉、饮水机等设施一应俱全,

可以提供临时歇脚、饭菜加热、饮 水等服务。据驿站工作人员介 绍,今年,该驿站服务再提档,添 重称等设施设备,为户外劳动者 提供日常量血压、健康咨询、免费 理发等服务,目前已服务户外劳 动者超5000人次。

"非常感谢工会的关心关 。""炎热的天气,来这边坐一会 儿真不错,还有免费的冷饮可以 近段时间,持续高温天气喝。"当天,恰逢爱心企业来此送 清凉,现场,一箱箱矿泉水、一袋 袋"清凉礼包"、一张张淳朴的笑 脸,营造出这座城市独有的夏日

外卖骑手是城市生活的重要 参与者,也是服务驿站重点关心 关爱的人群之一。临近中午,记 置了新桌椅、电视机、血压计、体 者来到吾悦广场职工服务驿站, 近70平方米的空间里坐着不少 正在休息的外卖小哥,敞亮的空 建设升级改造项目位列其中。 间里清凉感扑面而来。

"今年,街道工会将吾悦广 场的安全通道改造成了服务驿 站,还配备了桌子、电视、冰柜 等设备,非常方便我们过来休 息。"外卖小哥袁伟超刚结束送 单,正吹着风扇、喝着凉水休 息,对于工会建好驿站、提供服 务的暖心举措,袁伟超赞叹不 已。

"小驿站"服务"大民生"。 今年,"改造提升户外劳动者服 务站点"被列入省级、嘉兴市级 民生实事项目,当湖街道范围 内的8家金平湖职工服务驿站 "前期,我们以户外劳动者的切 实需求为根本,以服务提档为 核心,对8家驿站实施升级改 造,进一步完善设施设备、优化 服务水平,让广大劳动者感受 到来自'娘家人'的关心关爱。"

当湖街道总工会专职副主席范 海珠说。

通过服务驿站,架起工会与 职工之间的"连心桥",把驿站建 设成为劳动者愿来、常来的贴心 "小家",尤其在高温天气下,为户 外劳动者建起防暑降温的"清凉 小屋"。"我们将不定期邀请医生 专家来驿站传授防暑降温小知 识,进一步丰富服务供给,为广大 户外劳动者打造好'暖心之家'。" 范海珠说。

铸牢中华民族共同体意识 宣讲活动在平举行

■记者 黄雨欣

本报讯 昨天上午,"庆祝中华人民共和国 成立75周年·铸牢中华民族共同体意识"2024年 度浙江省专题巡回宣讲活动(嘉兴站)在我市举 行。市委常委、统战部长沈志林参加。

近年来,我市认真贯彻落实习近平总书记关 于加强和改进民族工作的重要思想,坚持铸牢中 华民族共同体意识主线,全方位推进"之江同心· 石榴红"品牌创建,打造一批具有示范效应的"铸 牢中华民族共同体意识"教育实践基地和石榴红家园、石榴红工作室等,形成具有平湖辨识度的 "石榴红"集群效应,让中华民族共同体意识以丰 富多彩的形式根植各族群众心灵深处。

活动中,宣讲员从自身的实践和经历,讲述了 各族群众交往交流交融的故事,分享了自己对铸 牢中华民族共同体意识的认识和理解,让现场观 众沉浸式体验了这场民族团结进步"文化盛宴"

活动上,还进行了嘉兴市铸牢中华民族共同 体意识宣讲队授旗出征仪式,并正式启用"之江 同心·石榴红"平湖市铸牢中华民族共同体意识 青少年研学路线,全方位展示特色亮点成果,让 青少年在研学中感受民族团结,在实践中铸牢中 华民族共同体意识。该路线包含好德·耘庐研学 营地、平湖市澳多奇农庄、平湖山海几千重、老李 石榴红工作室、红色转角湾等省市县民族团结进 步创建培育单位。

精准对接居民情感需求

曹桥乡愁集市 演绎"双向奔赴"

■记者 张宇青 通讯员 李 骏 彭心怡

本报讯 上周六傍晚6时,一场以"乡韵集粹 时光驿站"为主题的乡愁集市在曹桥街道曹桥社 区横河新村启航。活动以横河新村东边的邻里中 心为起点,沿着人行道一路由北向南延伸,20余个 摊位一字排开,形成了一条热闹的乡村风情长廊。

活动现场,人声鼎沸,热闹非凡。每个摊位都 各具特色,仿佛一幅生动的乡村风情画卷在夜色 中徐徐展开。本社区居民自发组织的传统小吃摊 位前,尺糕等特色传统美食勾起了人们儿时的味 蕾记忆。而周边商户和远道而来的游商,则带来 了各式各样的日用品、手工艺品和创意商品,满足 了居民的多样化需求。此外,应急救护、垃圾分类 等特色科普知识宣传也为集市增添了浓厚的文化 氛围。"这里的乡愁集市总能让我感到前所未有的 归属感与温暖。"曹桥街道居民陈科苹说。

据了解,乡愁集市是曹桥社区自2019年9月 起打造的特色品牌,通常结合一些民俗传统节日 举办。"曹桥社区有着大量的拆迁户和新居民,他 们或是从乡村迁入现代化的住宅,或是远离故乡 来到曹桥,乡土气息始终是他们心中难以割舍的 记忆。"曹桥社区党支部书记高春英说,为响应居 民情感需求,组织举办了这一系列乡愁集市活 动,让他们在忙碌的都市生活中得以片刻回归, 重拾那份久违的乡村记忆。

正是由于精准对接了居民的情感需求,乡愁 集市自举办以来便受到了居民的热烈欢迎与积 极参与。每一次活动中,超过80%的摊位都由社 区居民自主经营,而在这熙熙攘攘的集市间,由 社区居民自发组成的志愿者队伍也是集市的另 一道风景线。

曹桥社区居民李华英既是当天的摊位经营 者之一,也是集市志愿者队伍的成员之一。"每一 次的乡愁集市,我都不会缺席。"李华英说,因为 能生活在这样一个充满温暖与凝聚力的大家庭 中,让她感到无比幸福和自豪,她也希望以自己 的积极参与,回应这一份难得的"乡愁"

"我们想要做的是为居民搭建一个温馨、和谐 的交流平台,让每一个人都能在这里找到属于自己 的那份乡愁与记忆。"高春英说,今后也会及时总结 经验,结合居民意见,不断探索与创新,努力将乡愁 集市打造成为更具特色、更受居民喜爱的文化品牌。

答好高温下民生"烤"卷

这几天高温炎热天气持续,市气象部门接连 发布高温橙色预警。为了城市生产生活有序运 转,执勤交警、环卫工人、快递小哥等各行各业的劳 动者不惧"烤"验,坚守一线。如何因地制宜做好防 暑降温工作,答好高温下的民生"烤"卷,既是对民 生保障能力的检验,也是社会治理能力的体现。

答好民生"烤"卷,需要提高思想认识,强化 部门联动。高温来袭,百姓生活、企业生产、城市 运行等面临着考验。切实解决高温天气给群众 生产生活带来的困难和问题,有关部门要坚持同 题共答。气象部门要及时准确发布高温预警信 息;供电、供气、供水部门要提前做好电气水保障 工作;城建、交通、经信等部门在做好防暑降温工 作的同时,及时发布户外作业预警;卫生防疫部 门要指导和加强食品卫生安全工作;农技部门要 及时指导田间管理,引导农民合理安排农事,减 轻高温危害。

答好民生"烤"卷,需要强化安全意识,人人参与 保平安。针对高温天气安全生产的特殊性、复杂性, 要始终把防范遏制

生产安全事故作为 重中之重。要强化 防暑降温科普知识

